

滑雪、攀岩、徒步……垃圾厂还能这么玩？

丹麦“哥本山”了解一下



站在“哥本山顶”俯瞰

漫步丹麦首都哥本哈根，海边的“小美人鱼”是必须“打卡”的景点之一。

不过，“小美人鱼”背后那高耸着烟囱还不时吐烟圈的斜坡屋顶建筑是什么？

答案可能让你大吃一惊，这个巨大的钢体结构建筑是丹麦人为之自豪的——阿迈厄资源中心 (Amager Resource Center)，昵称“哥本山”垃圾焚烧厂。

“设计师款”垃圾山 变废为宝小能手

为啥呢？叫“哥本山”呢？这不得不提到丹麦人心中的一点痛——作为北欧国家，丹麦却算不上冰雪强国。

为什么？因为丹麦地势一马平川，长久以来冰雪运动根本开展不起来。

所以，当著名丹麦设计事务所比亚克·英格尔斯集团为阿迈厄资源中心的设计中标后，设计师比亚克·英格尔斯本人希望把这座焚烧厂变成送给哥本哈根市民的一份礼物。

“虽然我们没有雪山，但我们可以有‘垃圾山’！”

那么，这个位于哥本哈根的垃圾厂不如就叫“哥本山”(Copen-

Hill)吧。

英格尔斯还为“哥本山”设计了一个特殊的烟囱：每排放一吨二氧化碳，就会吐出一个直径15米大小的“烟圈”。

经过特殊的过滤处理，这种烟圈几乎完全由水蒸气和一点点燃烧后产生的二氧化碳组成，无毒无害。

顺便提一句，这座“设计师款”垃圾山与丹麦女王玛格丽特二世的阿美琳堡宫直线距离只有2公里。

“哥本山”为哥本哈根大区的5个市区共同拥有，并于2017年投入运营。

每年，“哥本山”从10个下属大型回收中心和6个回收站分11个类别回收可循环利用垃圾10.4万吨，还有357吨无法循环利用的垃圾则在“哥本山”进行焚烧处理。

根据阿迈厄资源中心2017年数据，“哥本山”每年为市区内的50多万居民供电10.4万兆瓦时，供热79.6万兆瓦时。

休闲娱乐教育“一条龙”

“哥本山”不仅将垃圾焚烧厂的功能从简单焚烧处理转变为垃圾处理 and 能源生产，还利用屋顶斜坡和外立面设计，为市民提供滑雪、徒步、攀岩、饮食等一系列休闲娱乐活动场所和设施。

临海而建的“哥本山”高85米，加上烟囱总共123米。攀岩区就在垃圾厂外立面，摸顶挑战可是不小。

另外，屋顶斜坡长200米，宽60米，坡度5至33度。在这样一个斜面，设计有三条总长385米不同难度度的滑雪道。

在“山顶”还有一家提供丹麦风味健康美食的餐厅，满足徒步和滑雪人群的需求。

在“哥本山”主体建筑外设有雪具商店、租赁中心和咖啡馆的综合体。

值得一提的是，本着绿色环保的宗旨，“哥本山”雪场不会进行人工造雪。

雪场采用了一种特殊材质的绿色塑料“雪道”，冬天有雪的时候可以“滑雪”，其他季节没有雪的时候还可以“滑草”。

从“哥本山”冲向大海，波罗的海海风在耳畔呼啸而过，想想是不是还挺带感呢？当然，若不想滑雪，在“山顶”看个哥本哈根的日落也是极好的。

除了休闲娱乐功能外，“哥本山”还承担着教育基地的功能。“哥本山”的工作人员介绍说，几乎每天要接待前来参观学习的人群。

“哥本山”在10层设置了互动教学区，并为学生定期开展不同主题的课程。

譬如从今年9月起，他们专为7至9年级的学生开设“可持续供能”主题课程。学生们将了解从垃圾管理到产生电力和热能这一系列的过程。

最后插播，“哥本山”滑雪场今年10月4日正式对外营业。

新华社

日产社长因收取不当报酬面临下课

日本汽车制造商日产汽车公司或许将迎来新一轮“人事风暴”。因收取不当报酬而面临“下课”呼声的日产社长西川广人9日表露去意，说他打算向继任者“尽快交接工作”。只是，继任者人选没有确定，他恐怕会留任一阵。

西川9日告诉媒体记者：“(继续担任‘一把手’期间)我将做应该做的事；我会尽快交接工作。”

日产汽车定于9日晚些时候举行董事会会议，讨论关于西川一事的内部调查结果。多名不愿公开姓名的人士告诉共同社，这家汽车制造商认定西川“多领钱”不构成违法，因而只会讨论是否施行内部处分。

日产汽车审计委员会4日确认，西川经由企业一套关联股票增值分红的机制多得报酬。这一机制可以使企业高级主管在股票业绩良好时获得奖金。

西川5日道歉并承诺退回多得部分。他将不当收入归因于日产前董事长卡洛斯·戈恩时代的那套股票增值分红机制，说其他高管同样经由这套机制多得报酬。

日本《文艺春秋》月刊6月报道，日产董事会前高管指认西川2013年利用股票增值分红机制，获得4700万日元(约合315万元人民币)不正当收入。日产汽车随即启动内部调查。

知情人士8日披露，西川已向多名日产高管表达辞职意向，日产内部有挽留他的动向，他是否走人有变数。

共同社报道，由于选拔任命新的董事需要得到股东大会批准，西川暂时留任社长的可能性很大。

日产汽车近年因为管理层变动、经营不善而业绩恶化。日产5月预测年度营业利润下滑28%，是11年来最低水平。

日产前董事长戈恩去年11月在日本首都东京被捕，迄今受到包括少报巨额收入、向日产转嫁个人投资损失等4项犯罪指控。戈恩否认这些罪名。

戈恩现年65岁，有黎巴嫩、法国、巴西三国国籍，先前同时出任日产、雷诺和三菱汽车公司董事长，将近20年前开始执掌日产-雷诺联盟。

新华社

2100多年前 古墓出土“神秘”文物

俄专家：像 iPhone



罗斯亚特兰特斯古墓群，是古匈奴时期女性的一个陪葬腰带配饰。报道称，俄考古学家刘易斯在一篇文章中直接将其形容为“iPhone”说，“这个匈奴时期女性的‘iPhone’是此次考古探究活动中最惊人的成果之一。”

从报道披露的图片可以看到，上述腰带整体呈“黑色长方体”，与当下人们使用的苹果手机是有几分相似。

穿越了？近日，俄罗斯考古学家在一座2100年前的古墓中发掘出一个具有2000多年历史的腰带配饰，因其外形呈“黑色长方体”，有专家戏称它为“iPhone”。

据俄罗斯“Dni24”新闻网9日介绍，这部“iPhone”近日被发掘于俄

“Dni24”进一步透露说，这个腰带上除了镶嵌有绿松石、玛瑙和珍珠母等珠宝，还有中国古时候流通的钱币，这为估算它的历史提供了些许帮助。报道称，考古学家根据钱币流通的时间推测说，这个腰带大约有着2137年的历史。

新华社